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 Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco às 
nove horas e doze minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal 
de Nova Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou do 
1º Secretário Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a verificação do quórum, 
sendo constatada e justificada a ausência do Vereador José Alberto Sá de Lira, 
e confirmada a presença dos demais Parlamentares. Seguindo, a Presidente 
solicitou a leitura bíblica e havendo número legal, em nome de Deus e da 
Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em discussão e não havendo objeções, a 
Ata foi colocada em votação, sendo declarada aprovada por unanimidade sem 
alterações. Em ato contínuo, a Presidente notificou a ausência de matérias 
para apresentação no Expediente do Dia e na sequência, facultou a palavra 
aos Vereadores.  Com a palavra o vereador Benedito Araújo agradeceu a Deus 
e cumprimentou a todos. Iniciou dizendo que gostaria de chamar a atenção da 
gestora Municipal para uma situação que vem acontecendo. Para tanto, disse 
que estão querendo complicar a situação da Prefeita com a Câmara de 
Vereadores. Esclareceu que nesta Casa não se faz nada escondido do 
Executivo, tudo é público, pois todas as leis analisadas, os projetos, as 
indicações, tudo é passado para o Executivo. Mas estão chegando informações 
distorcidas até a Prefeita. Disse que nesta casa ninguém está procurando 
prejudicar a execução dos trabalhos da gestão municipal, mas sim, estão aqui 
para analisar os projetos, para receber as demandas do povo e fazer as 
cobranças necessárias. Disse que os vereadores estão para legislar, analisar 
os projetos se estão em conformidade com as leis, ver se cabe emendas, se 
favorece o povo ou não. E como legítimos representantes do povo, estão aqui 
para apresentar emendas que favoreçam a população, mas infelizmente não é 
assim que as informações estão chegando para a prefeita, e por conta disso 
está havendo picuinhas. Diante o exposto, pediu que a Prefeita se aproxime da 
Câmara e reúna com os vereadores, e quando ouvir uma conversa mal 
contada, procure saber de perto, para não tomar nenhuma decisão precipitada. 
Teceu vários comentários a este respeito e enfatizou que as leis chegam nesta 
casa para serem analisadas porque são vereadores e tem o dever de autorizá-
las, mas não devem chegar aqui e sair do mesmo jeito, porque se assim fosse 
não precisaria existir câmara de Vereadores. Comentou sobre os projetos que 
apresenta nessa casa. Disse que a comissão não é obrigada a acatar seus 
projetos, mas, se querem ser contra, que pelo menos apresentem fundamento 
jurídico porque senão vão acabar passando vergonha, pois o povo acompanha 
os trabalhos da câmara nas redes sociais e se for exarado um parecer sem 
conformidade legal e jurídico vai ficar feio. Disse que sabe que as votações 
nessa casa são políticas e que há uma base governistas e respeita isso, pois 
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vivemos em uma democracia, mas nessa democracia todos devem ser 
respeitados. Citou o projeto de lei do Vereador Marcos Aurélio contra a lei do 
grau, sobre o qual disse que não havia necessidade de essa lei ser revogada, 
mesmo assim, foi solidário e teve justificativa votar favorável ao projeto 
apresentado pelo Vereador Marcos. Comentou sobre a LDO que está em 
análise nesta casa. Disse que hoje não é da base aliada cem por cento, mas é 
parceiro da gestão, assim como o Vereador Manoel Bacatela. Disse que estão 
aqui para atuar com responsabilidade, não que os outros sejam irresponsáveis, 
pois está se referindo a ser contrário, ser oposição. Disse que apresentará 
emendas na LDO nas metas e prioridades, o que não irá mexer no orçamento. 
Pediu que essa casa se uma e sejam mais parceiros, e acrescentou que se 
alguém quiser criar mérito com a prefeita, procure se informar direitinho e leve 
as informações concretas do que está sendo feito aqui. Disse que estava com 
vergonha de falar esse tipo de coisa na tribuna, mas infelizmente é necessário, 
para que o povo fique sabendo o que acontece. Disse que no momento era 
para estar discutindo sobre a iluminação pública que está um caos, assim 
como as estradas e vicinais. Discutindo também sobre a coleta do lixo no 
município que está sendo feita, mas precisa melhorar. Discutindo sobre o muro 
e a ampliação do conselho tutelar e a providência de uma área para ser 
implantado um novo cemitério no município. Disse que são tantas coisas 
importantes para se debater, mas ao invés disso, foi preciso vir à tribuna falar 
esse tipo de coisa, porque é incabível o que está acontecendo nessa casa. 
Sem mais, agradeceu a oportunidade. Seguindo, o Vereador Marcos Freitas se 
dirigiu à tribuna onde agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Iniciou 
dizendo que nunca viu um bicho mais sem futuro do que puxa saco que só 
atrapalha o município em cem por cento, e enquanto o Vereador que foi eleito 
pelo povo com direito de voz vem à tribuna fazer as cobranças que recebe do 
povo, três ou quatro puxam o saco e distorcem fazendo picuinhas, dizendo que 
os vereadores estão perseguindo a gestão, o que não é verdade visto no dia a 
dia todos os vereadores estão colaborando quase em cem por cento para 
ajudar a gestão, mostrando onde está faltando e o que está faltando para a 
Prefeita para os secretários. Disse que lhe colocaram como Líder do Governo o 
que aceitou com muito gosto e orgulho e pensa que se como líder do governo 
não puder chegar com a prefeita ou com algum secretário para mostrar o que 
precisa ser feito, então que tipo de líder vai ser, da Prefeita ou do povo. Teceu 
um breve comentário a este respeito e colocou a situação do fechamento da 
lotérica, o que vem causando um prejuízo enorme, principalmente para os 
comerciantes, porque se os usuários da lotéricas estão indo receber para 
Garrafão ou Capitão Poço, vai deixar de girar no município uns dez milhões, 
visto que se recebem em outro município irão gastar em outro município. Disse 
que já pediu à secretária, enviar um ofício ao senhor Edinaldo que era o 
proprietário da lotérica, para vir à esta Casa e trazer uma explicação sobre 
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essa situação. Disse que está muito feliz, porque depois de críticas e pedidos, 
através do secretário de saúde, foi informado que já foram providenciados os 
materiais de limpeza para o hospital municipal e em breve irá ser feita uma 
reforma. Disse que a Prefeita esteve com a vice-governadora Hana, a qual 
informou já tem data marcada para assinar a ordem de serviço para o mega e 
ímpar hospital municipal, onde serão melhorados os atendimentos à 
população. Disse também que já está confirmada a reforma geral da escola 
Lina Seffer. Felicitou a equipe da câmara na pessoa do Contador Edivaldo e da 
Drª Fabielle, por estarem ajudando os vereadores, os ensinando a fiscalizar e 
legislar. Sem mais, desejou a todos um bom final de semana e agradeceu a 
oportunidade. Na sequência, foi facultada a palavra ao Vereador Manoel 
Vasconcelos, o qual após cumprimentar a Presidente e os demais presentes 
agradeceu a Deus por estar mais uma vez reivindicando os direitos do povo 
piriaense, levando a mensagem até a gestora municipal. Disse que quando a 
prefeita atende o pedido de um vereador, está atendendo o anseio da 
população, e quando cobra melhorias nas estradas não é para beneficiar 
vereadores, mas para beneficiar o povo piriaense, e quando cobra melhorias 
na saúde é porque querem ver uma cidade melhor, ver as pessoas chegando 
ao hospital, ao posto de saúde e não saindo sem ser atendido. Pedindo um 
aparte, o Vereador Benedito Araújo disse que se fizerem as cobranças e se 
estas forem atendidas, o nome da gestora será exaltado, não o nome de quem 
está fazendo a cobrança. Disse ainda que os vereadores fazem as cobranças 
porque o povo traz as demandas. Retomando a palavra o vereador Manoel 
disse que em conversa com a prefeita disse à ela que quem mais atrapalha é 
quem mais puxa o saco, quem esconde, quem põe a mão em cima do 
problema. Comentou a fala do vereador Benedito Araújo, nas quais demonstra 
sua revolta, o que também acredita ser a revolta de todos. Disse que está 
caminhado para um mandato de doze anos, Vereador Benedito Araújo vinte 
anos, Vereador Mar, Vereadores Lordenir e José Alberto indo para oito anos, 
contando também com os novatos, mas todos estão nesta casa para debater 
as leis e as opiniões. Fez menção à presença do Ex-Prefeito Ademar Barros. 
Prosseguindo, disse que há alguém na casa querendo crescer levando fuxico 
para a prefeita, alguém querendo deixar de legislar em prol do povo para puxar 
o saco da prefeita. Disse que aqui ninguém é adversário da gestora municipal, 
pois nunca entrou um projeto nessa casa para não ser votado, inclusive já 
votaram em coisas muitas vezes para satisfazer o gosta da gestão. Disse ainda 
que estão se reunindo para analisar a LDO com o apoio dos advogados da 
casa e não vai aceitar que saia daqui fuxico de que os jurídicos da casa estão 
orientando os vereadores serem contra a LDO. Disse que se for um dos 
vereadores, tem que largar o cargo o cargo de vereador e ser puxa saco. 
Teceu vários comentários a este respeito e acrescentou que tudo o que é 
votado aqui não é escondido, é aberto ao público e todas as leis debatidas aqui 
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a prefeita tem acesso. Disse ainda que muitas vezes nem tudo o que a gestora 
municipal mandar para essa os vereadores irão concordar, mas será feito um 
estudo e ver se tem condição de ser aprovado do jeito que vem ou caberá 
emendas, pois esse é papel do vereador, mas isso não quer dizer que os 
vereadores são adversários da prefeita, diz apenas que irão votar no que for 
realmente bom para o município. Disse que se foi um parlamentar eleito pelo 
povo que agiu dessa forma, é muita baixeza. Disse ainda que a partir desse 
momento só ficarão na sala de reunião os junto com os vereadores, os 
funcionários responsáveis em auxiliá-los nos projetos e secretário ou servidor 
da prefeitura que tiver sido convidado para evitar certas situações. Pediu que a 
prefeitura já dê início ao trabalho nas estradas, porque se for esperar o verão 
intenso chegar levanta muita poeira e o momento está bom para iniciar 
compactando as estradas. Pedindo um aparte, o vereador Marcos Aurélio disse 
que esteve conversando com o senhor Francisco Arteiro, secretário de obras, o 
qual lhe informou que estão terminando o trabalho de revisão de alguns 
tratores para que no máximo na próxima semana iniciassem os trabalhos 
começando pela estrada que dá acesso ao Novo Horizonte e seguindo um 
cronograma. Acrescentou que acredita que será feito visto o secretário ser um 
homem dedicado. Retomando a palavra, o Vereador Manoel agradeceu a 
informação, mas acrescentou que mesmo assim, estão atrasados. Pediu que o 
secretário faça um cronograma de trabalho nas estradas para que os 
vereadores possam acompanhar e saber o que falar. Pediu à gestora que 
tenham um pouco de sensibilidade para com o povo que utiliza o ramal que liga 
a colônia do seu Zé Doidinho ao Baixa da Égua, visto que na gestão anterior 
nunca passou por lá um maquinário e é um trecho estreito e complicado, por 
isso deve ser feito um trabalho bem feito, assim como nos demais ramais do 
município. Pediu que fosse encaminhado ofício convocando para as reuniões 
das comissões, os secretários municipais, um por vez, para que esta casa 
tenha conhecimento de como estão sendo gastos os recursos, e para tanto 
pediu que o primeiro convocado fosse o secretário de meio ambiente. Sendo 
advertido do seu tempo pela Presidente, pediu que resolvam a questão do 
atendimento prestado à população nos postos de saúde e acrescentou que não 
adianta nada ter um posto de saúde em cada bairro se não vai ter a assistência 
necessária. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Neste momento, a 
Presidente saudou o Ex-Prefeito e Ex-Vereador senhor Ademar Barros e em 
ato contínuo, facultou a palavra ao Vereador Benedito Ribeiro, o qual 
agradeceu a Deus e saudou a todos. Fez um breve comentário sobre a 
situação da iluminação. Disse que não aguentou mais tanta cobrança e junto 
com o Vereador Peba à noite, marcaram com a letra “F” os postes apagados 
num total de cento e vinte e um, mas há alguns que nunca foram colocadas as 
luminárias. Disse que essa situação é muito grave e a prefeita está nos seus 
compromissos em Belém, mas quem está sendo cobrado é o vereador porque 
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foi eleito pelo povo para fiscalizar e não vai ser contra o povo que chega em 
sua casa trazendo as cobranças. Disse que está à frente dos serviços do 
matadouro e algumas pessoas o abordam perguntando se vai resolver as 
coisas ou não. Sobre isso disse que responde que encaminha os projetos, mas 
não pode fazer porque não tem recurso para essas coisas, quem tem o recurso 
é a prefeitura, porque o dinheiro é repassado para a administração pública 
fazer os trabalhos. Disse que junto com outros vereadores conversou com o 
Robson o qual falou que no verão iria resolver essas coisas, então, o verão 
chegou e não há mais justificativas para não fazer. Comentou sobre a situação 
da FUNAI. Pediu que se unam para tentar resolver essa questão favorecendo o 
povo que foi despejado de suas casas e ainda hoje andam perambulando e 
inclusive uns foram para a campo de boi de onde também foram despejados, 
se tornando uma situação lamentável. Agradeceu ao público presente. Pediu 
que Deus conceda sabedoria a todos e sem mais, agradeceu a oportunidade. 
Neste momento, a Presidente passou a Presidência ao 1º Secretário e se 
dirigiu à tribuna onde cumprimentou a todos. Teceu um breve comentário em 
atenção ao pedido do senhor Guilherme, morador do Bairro Franklândia, sobre 
a falta de água no bairro citado. Neste sentido, solicitou do Poder Executivo 
que viabilize através do departamento competente a retomada da implantação 
do sistema de abastecimento de água do bairro citado iniciado na gestão do 
ex-prefeito Clairton, que hoje encontra-se soterrado. Disse que já foi feita uma 
indicação neste sentido, por isso estava apenas reforçando o pedido devido ao 
apelo dos moradores do bairro por uma providência imediata. Pedindo um 
aparte, o Vereador Benedito Araújo informou que devido muito tempo ter 
passado com o recurso destinado para esse sistema, não tem mais a 
possibilidade de ser feito, visto a parcela existente ser pequena. Disse ainda 
que tem o conhecimento de que a gestão solicitou do governo do estado um 
aditivo para viabilizar a conclusão dessa obra. Retomando a palavra, a 
Vereadora Lerismar agradeceu a informação e na oportunidade fez uma 
indicação verbal, solicitando do Executivo que seja implantado um sistema de 
abastecimento de água no bairro do Aeroporto, pois é uma necessidade 
urgente e de extrema importância para garantir saúde e qualidade de vida para 
a população. Agradeceu a gestão municipal por ter atendido sua indicação 
quando solicitou a construção de lombadas nas proximidades do hospital 
municipal. Disse que há alguns meses solicitou a reforma e a construção de 
arquibancadas no ginásio da Agrovila de Novo Horizonte, mas ainda não foi 
atendida. Enfatizou que este é um pedido da população e neste sentido, pediu 
que fosse realizado esse trabalho tendo em vista que se aproxima a realização 
do campeonato. Pediu também agilidade da gestora em providenciar a 
manutenção da estrada de Novo Horizonte, assim como as demais. Desejou a 
todos um bom final de semana e sem mais, agradeceu a oportunidade. 
Retornando à Presidência, a Presidente encerrou o Expediente do Dia, 
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notificou a ausência de matérias para a ORDEM DO DIA e concedeu cinco 
minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os Vereadores: 
Benedito Araújo, Marcos Freitas, Elaiane Meireles, Antonio Lordenir e Benedito 
Ribeiro. Nada mais havendo a tratar, a Presidente convidou a todos para a 
próxima reunião e em nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. 
A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros da 
Mesa Diretora e demais vereadores presentes. 


